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Milí čtenáři, 

duben je pro mě vždy měsícem nového nadechnutí. Příroda se probouzí, dny se prodlužují  

a člověk má pocit, že všechno jde o něco lehčeji. Když jsem si ale tentokrát sedla k psaní 

úvodníku, nešlo mi nezačít jinak než malým ohlédnutím za měsícem březnem. 

Když jsem si procházela naše facebookové stránky, znovu jsem si uvědomila, kolik krásných 

okamžiků jsme společně prožili. Ještě na konci února jsme oslavili 101. narozeniny naší milé 

seniorky, paní Pleskotové – chvíli plnou dojetí, úcty a radosti, která v nás rezonovala ještě 

dlouho poté. A březen byl neméně bohatý. Připomněli jsme si Mezinárodní den žen, který  

u nás tradičně patří k těm nejoblíbenějším událostem roku. Nezapomněli jsme ani na Den 

sociální práce. A pak tu byla událost, která se v domově nestává každý den – svatba dvou 

našich uživatelů. Bylo krásné být svědky jejich radosti a odvahy začít novou životní kapitolu. 

Stejně tak mě těší všechna společná setkání našich seniorů s dětmi ze školek a škol. Tyto 

mezigenerační chvíle mají zvláštní kouzlo – přinášejí smích, energii a vzájemné obohacení, 

které se nedá ničím nahradit. O Velikonočním jarmarku jsme si nejen nakoupili krásné  

   Slovo na úvod 
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dekorace domů nebo dárečky, ale hlavně jsme se utvrdili, že naši senioři  

a aktivizační pracovnice mají neuvěřitelný talent, trpělivost a cit pro krásu. Bylo opravdu na 

co koukat. 

Když se těchto aktivit mohu alespoň na chvíli účastnit, uvědomuji si, jak velké mám štěstí. 

Pracovat na místě, kde se každý den odehrávají malé i velké radosti, je dar. 

Duben před námi otevírá nové možnosti a já věřím, že bude stejně pestrý a naplněný jako 

měsíce předchozí. Ať vám přinese světlo, klid a mnoho příjemných setkání. 

S úctou a přáním barevných a radostných Velikonoc. 

                                                                                                       Klára Husáková, ředitelka 

 

 

Letos se nám sluníčko zatím stále schovává a moc nás neohřálo, a tak všichni sledujeme 

předpovědi počasí, zda už konečně bude tepleji. Nyní to vypadá, že na Velikonoce by se už 

konečně mělo oteplit. I přes rozmary počasí se snažíme zpestřit jarní dny procházkami v parku 

a obdivováním jarních květin. Zatímco naši zaměstnanci se věnují jarním pracím v zahradách 

a parku. Nově je zbudována terasa v oáze, kterou ještě trochu zabydlíme. Bude připravena na 

vaše vyzkoušení. Letos také plánujeme vrácení zahradního stanu na nádvoří a zakoupili jsme 

další zahradní stoly a židle pro příjemné posezení venku. 

Také bych vás chtěla informovat o dalších připravovaných akcích. Opět plánujeme výměnu 

některých starších ošetřovatelských pomůcek, jako je sprchovací křeslo nebo polohovací 

vana. Jedná se o větší zakázky, které vyžadují řádnou přípravu a schválení zřizovatele, ale 

věříme, že se vše podaří. Ještě více času a příprav vyžadují plány na nové rozvody vody, 

výměnu kotlů, stavební úpravy či výměnu textilních tapet.  To jsou všechno odborné činnosti, 

které vyžadují vyjádření odborníků, různé studie a výpočty. Proto vždy musíme počítat  

i s několikaletým předstihem, abychom se do podobných prací mohli pustit.  

Uživatelé ve vile jistě potěšila instalace filtru, ze kterého si mohou načerpat vodu v jídelně. 

Stejný filtr je i v automatu na nápoje. Filtr je špičkový nano uhlíkový typ pro domácí filtraci 

pitné vody, který odstraňuje škodliviny a zachovává prospěšné minerály. Přesto, že tyto filtry 

máme, jak na vile, tak i na zámku, musím říci, že v posledních letech se kvalita vody, kterou 

čerpáme z veřejné vodovodní sítě v Heřmanově Městci velmi zlepšila. Změnil se totiž zdroj 

vody – do našeho řádu je přiváděna voda z Úpravny vody v Markovicích, tedy podzemní voda 

z vrtů v Markovicích a Klešicích. Voda z těchto zdrojů se míchá ve vodojemu Konopáč. Voda  

   Informace z domova 
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je sice tvrdá, ale už nemá hodnoty velmi tvrdé vody nebo dokonce mimořádně tvrdé 

vody. My můžeme posoudit zlepšení nejen při pití vody, ale zejména v kotelně nebo u myček 

nádobí. V minulosti nám vápenaté usazeniny působily velké problémy s technologiemi,  

a nechci to zakřiknout, ale už to vypadá lépe. 

Přeji vám hezké jarní dny a veselé Velikonoce                                   Radka Stybalová 

 

 

 

O čem si asi vyprávějí … 

Duben je měsíc probuzeného jara, trávníky jsou posety žlutými květy pampelišek, začíná 

rozkvétat luční kvítí i léčivé byliny. Parky, lesy i zahrady naplno ožily ptačím trylkováním, vracejí 

se k nám poslední tažné druhy ptáků, mezi něž patří vlaštovky, kukačky, slavíci i rorýsi. Při 

procházkách přírodou můžete zahlédnout ptáčka s plným zobákem suché trávy, peříček, nebo 

jiného přírodního materiálu potřebného ke stavbě hnízda. Koncem dubna již samičky sedí na 

vejcích, nebo společně se samečkem 

krmí svá první mláďata. Vnímavý 

pozorovatel si všimne různých zvuků, 

které používají k předávání zpráv  

a sdělení. Komunikují i pomocí gest, 

například kroužení kolem hnízda, 

mávání křídly, klapání zobákem. 

Nejhezčí melodické zpívání se ozývá 

z ptačích hrdélek, když si hledají 

partnera. Umějí se navzájem 

upozornit o zdroji potravy. Když mají 

v zimě nedostatek potravy a nesu jim 

semínka a ořechy do krmítka, častokrát jsem si všimla, jak popolétnou na větvích a ozvou se 

svými ptačími hlásky jako by chtěli říct – děkujeme za snídani, nebo – to je dost, že už něco 

neseš… Ptačí hlasy nebo štěbetání může znamenat označování svého území – tady je už 

obsazeno. Vědci tvrdí, že ptačí zpěv je zajímavá obdoba lidské řeči. Ptáci jsou velmi vynalézaví 

a zvídaví. Dovedou spojit i více poznatků do jedné věty. Například – zde se nachází potrava, 

ale po cestě pozor na nebezpečí. Ptáci si navzájem rozumí, i když jde o odlišné druhy. Důkazem 

toho je šíření poplašných signálů mezi různými hejny. Odlišné zvuky používají, aby oznámili 

nebezpečí na úrovni země, nebo nebezpečí číhající ve vzduchu. Některé menší druhy ptáků si  

   Informace z ošetřovatelského úseku 
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staví svá hnízda v blízkosti větších agresivnějších druhů a využívají je jako ochránce 

proti predátorům. Vytvářejí smíšená hejna, společně hledají potravu, brání si svoje území, 

komunikují spolu. Téměř krotkého ptáčka - vrabce všichni známe. Staví si svá hnízda v blízkosti 

lidských sídel na venkově i ve městě ve škvírách budov, za okapy nebo na stromech. Vrabci 

jsou věrni svému místu, zůstávají s námi po celý rok, nikam neodlétají. Zajímavé jsou vrabčí 

sněmy. K večeru se slétnou na některý strom a na něm dokážou doslova pročimčarovat celou 

noc. Bylo by zajímavě dozvědět se, o čem si celou noc povídají. V řecké mytologii vrabec 

znamená oddanost a lásku, svým partnerům jsou prý po celý život věrni.  

                                                                                                               Vlasta Růžičková 

 

Apríl! Proč si 1. dubna rádi děláme legraci? 

První dubnový den patří tradici, kterou milují děti i dospělí – aprílovým žertům. Smích, malé 

mystifikace i promyšlené mediální „kachny“ mají jedno společné: připomínají nám, že humor 

je kořením života. Odkud se ale tahle tradice vzala a proč nás baví nechat se nachytat? 

Odkud se vzal apríl? Původ není zcela jasný, ale často se zmiňuje souvislost s reformou 

kalendáře v 16. století. Když ve Francii za vlády Karel IX. došlo k přesunu oslav Nového roku 

na 1. leden, někteří lidé dál slavili 1. leden na přelomu března a dubna a stali se tak terčem 

posměchu. Francouzi dodnes označují aprílovou oběť jako „poisson d’avril“ (dubnová ryba). 

Tradice se postupně rozšířila do celé Evropy i zámoří. V anglicky mluvících zemích se mluví o 

„April Fools’ Day“ a pravidlo zní jasně: žerty by měly skončit po poledni. 

Když si vystřelí i média. Apríl si zamilovala i média a velké značky. Jedním z nejslavnějších 

žertů byla reportáž britské stanice BBC z roku 1957 o „špagetovníku“ ve Švýcarsku. Televizní 

diváci tehdy volali do redakce s dotazy, jak si mohou vypěstovat vlastní úrodu těstovin. 

Proč nás baví někoho nachytat – a být nachytáni? 

Psychologové tvrdí, že aprílové žerty fungují, protože 

narušují naše očekávání. Mozek na chvíli „ztratí půdu 

pod nohama“ a když zjistíme, že nejde o hrozbu, ale o 

legraci, dostaví se úleva a smích. 

Důležité je ale jedno pravidlo: dobrý apríl nikomu 

neublíží. Humor má spojovat, ne zraňovat. Vyhněte se 

žertům, které by mohly někoho zesměšnit, vystrašit 

nebo ohrozit. 

                                          Marcela Doležalová 

Béčko 



U nás doma                                                
 

 Str. 6 

                                                        

 

Velikonoční „kuriozity“ 

Nejstarší kraslice - nejstarší nalezené zdobené vejce pochází přibližně z doby před 60-ti tisíci 

lety. Bylo objevené v Africe a vyrobené bylo z pštrosího vejce. 

Největší čokoládové vejce - jedno z největších čokoládových velikonočních vajec na světě bylo 

vyrobeno v roce 2011 v Italii. Měřilo více než 10 metrů a vážilo přes 7 tun. 

Největší kraslice – jedna z největších kraslic v ČR měřila přibližně 6 metrů. Obří vejce bylo 

vytvořeno jako velikonoční dekorace na veřejné slavnosti. 

Nejdelší pomlázka v ČR – měřila 101 cm a byla spletena z osmi vrbových prutů a upletli ji 

pomlázkáři v obci Biskupice u Jevíčka v roce 2017. 

Nejkratší pomlázka – měřila jen 4,5 mm. Běžná pomlázka má většinou 80-120 cm. 

Největší velikonoční beránek v ČR vážil 315 kg. 

POČASÍ 

Za jedny z nejteplejších Velikonoc jsou považovány ty z roku 2000, kdy v Praze v Klementinu 

byla 22.4. naměřena teplota 27,5 stupně. Nejchladnější Velikonoce byly v letech 1970  

a 1977, maximální naměřená teplota byla 0 až -6 stupňů. 

Céčko 
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Přeji vám všem bohatou pomlázku ať jsme hlavně my ženy dle tradice svěží, zdravé  

a krásné. 

                                                                    Krásné slunečné dny vám přeje Monika Šmídová 

 

Svatba na Zámku       
Když paní Viera nastoupila koncem roku 2024 do Domova na Vilu, neměla už od života žádná 

očekávání. Měla představu, že zde „nějak dožije“. Za pár měsíců se však objevil ON. Na 

oddělení přišel pan Petr. Od první chvíle si rozuměli, měli si co říct, trávili spolu stále více času, 

až přátelství přerostlo v lásku. A protože už vědí, jak je láska a společné štěstí v životě 

důležité, svůj vztah se rozhodli změnit v manželství. Tak se na narozeniny paní Viery dne 

20.3.2026 vzali. Svatba proběhla v nádherném prostředí Rytířského sálu. Tento 

nezapomenutelný den je připomínkou, že i když vám život přinese ty nejhorší chvíle, a už si 

myslíte, že vás nic hezkého nečeká, můžete ještě poznat lásku. 

Přejeme novomanželům hodně štěstí do společného života.        

                                                                                                                    Jiřina Dittrichová  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

My, Viera a Petr, bychom z celého srdce chtěli poděkovat všem, kteří stáli po našem boku a 

pomohli nám prožít jeden z nejkrásnějších dnů našeho života        . 

 

Déčko 
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Děkujeme projektu Ježíškova vnoučata za splnění našeho snu, paní floristce Michaele 
Čížové a fotografce Patricii Zuskové za jejich laskavost a péči, stejně jako Českému rozhlasu za 
podporu a účast. 

Velké poděkování patří také paní ředitelce Kláře Husákové, hostům i oddávajícímu panu 
starostovi, našim svědkyním Lence Malé a Radce Šťastné i všem zaměstnancům domova, kteří 
do příprav vložili své srdce. 

Díky vám všem pro nás tento den zůstane navždy symbolem lásky, radosti a lidské dobroty. 

                                                                                         Poděkování napsala Radka Šťastná   

 Knihy, které nás provázely dětstvím      

Každý rok si 2. dubna připomínáme Mezinárodní den dětské knihy ideální příležitost vrátit se 

ve vzpomínkách k příběhům, které nás provázely dětstvím. 

Tento den připadá na narození dánského pohádkáře Hanse Christiana Andersena, jehož 

pohádky, jako Malá mořská víla, Sněhová královna nebo Císařovy nové šaty, patří dodnes 

k nejznámějším na světě. 

Dětské knihy mají v životě člověka své nezastupitelné místo. Provázejí nás od raného věku a 

často se k nim vracíme i po letech – někdy ve vzpomínkách, jindy při společném čtení. 

 

Mezi oblíbené knihy patřily například: 

• Broučci  

• Děti z Bullerbynu  

• Pipi Dlouhá punčocha 

• Povídání o pejskovi a kočičce 

• Mikeš 

• Honzíkova cesta 

• Babička 

 

Tyto knihy přinášely nejen poutavé 

příběhy, ale také hodnoty jako laskavost, přátelství a vztah k domovu. 

Mezinárodní den dětské knihy tak každoročně připomíná význam četby a sdílení příběhů mezi 

lidmi. 

Jaká kniha patřila mezi vaše oblíbené? 

                                                                                                      Monika Žďárská 
 

Řešení ze str. 14, 15 – Názvy zvířat – kos, op, jelen, prase, los, sob, kapr; přesmyčky – majoránka, hřebíček, paprika, skořice 

Hádanky – 1) červen, červenec, 2) září, 3) leden 4) srpen, 5) březen, 6) listopad, 7) duben, 8) květen, 9) prosinec, 10) říjen, 11) únor 

 

Éčko 
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Kavárnička o canisterapii  

Poslední jarní kavárnička patřila 

našemu oslavenci Bakovi. 13. března 

oslavil své třetí narozeniny a zároveň 

v březnu uplynul rok, co si jeho milou 

společnost užíváme v našem domově 

pro seniory. Bak je již třetí pejsek, 

kterého máme vycvičeného organizací 

Pomocné tlapky o.p.s. 

V kavárničce jste se dozvěděli, co vše 

předcházelo, než k nám do domova Bak 

přišel. Shlédli jste několik videí a fotek, 

kdy byl malý prcek, jak prožíval dětství 

v předvýchově, co všechno zažil a musel 

ve výcviku absolvovat. Také jsem vám 

povyprávěla, jak si vede s Joeykem 

doma, co má rád a jak trávíme volný čas 

s pejsky. Zároveň jsem se snažila odpovědět na otázky, které mi často pokládáte. Jsem moc 

ráda, že jste si Baka velice rychle oblíbili a jeho přítomnost vám zpříjemňuje každodenní život 

v domově. Bak je skvělý parťák, věrný kamarád, oddaný společník, pomocník a terapeut. Umí 

trpělivě vedle vás sedět nebo ležet v lůžku, vyslechnout vaše starosti i radosti a zároveň se rád 

nechá pohladit a podrbat v kožíšku. Podá vám spadlé předměty do ruky, na klín nebo je 

přinese, a hlavně umí polohovat v lůžku, prohřát ztuhlé končetiny a uvolnit je. Můžete si s ním 

užít skvělou relaxaci. 

Canisterapie je jedinečná metoda, která využívá pozitivní vliv psa na psychické a fyzické zdraví 

člověka. Už jen přítomnost pejska dokáže zlepšit náladu, podpořit komunikaci, rozhýbat tělo 

i mysl a často vykouzlit úsměv tam, kde dlouho chyběl. Důležité je jediné, aby pes miloval lidi, 

byl trpělivý a v pravou chvíli vám dokázal být nablízku. Někdy opravdu stačí jen být. Velmi 

často s vámi a pejskem zažívám neskutečně emočně silné a krásné okamžiky. Moc vám za ně 

děkuji. 

                                                                                Lenka Pumerová, Bak a Joeyk 

Další kavárničky pro vás bude chystat aktivizační úsek opět na podzim. Máte se na co těšit! 

   Informace z aktivizačního úseku 
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Malešický mozek 

V březnu proběhla v pražském domově pro seniory  

v Malešicích tradiční soutěž mezi domovy v trénování 

paměti ,,Malešický mozek". Letos to byl již XVI. ročník.  

Uživatelé zde řešili řadu úkolů zaměřených na pozornost, 

krátkodobou i dlouhodobou paměť, verbální  

a logické dovednosti.  

Na této soutěži reprezentovala velmi úspěšně náš domov 

paní Vojtěška Budinská, která získala nádherné 3.místo. 

Tímto paní Budinské moc gratulujeme a děkujeme za 

vzornou reprezentaci našeho domova. 

                                                                      Jana Voříšková 

Vynášení Morany se školkou 
 
V polovině března jsme se 

dopoledne připojili  

k dětem z mateřské školy. 

V průvodu za zvuku 

řehtaček jsme šli společně 

k potoku v zámeckém 

parku. Děti nesly ze slámy 

vytvořenou figurínu 

Morany v šátku,  

ozdobenou věncem z 

vyfouklých vajec podle 

lidových zvyklostí. Většinou se vynášení konalo na venkově a tento zvyk se tam stále udržuje 

na pátou postní, takzvanou Smrtnou neděli, kterou následuje neděle Květná a velikonoční 

týden. Vhozením tzv. Smrtky do vody má odplout zima a nemoci. A vrátit se má opět jaro  

a s ním se má obnovit veškerý život v přírodě. Společně s dětmi jsme si užili hezké dopoledne  

a přivítali slunečné jarní dny v kvetoucím a zelenajícím se parku. 

                                                                                                                           Alena Tučková 

Velikonoční jarmark na zámku 

Jarmark se konal ve čtvrtek 19.března 2026 v Rytířském sále. Zájem ze strany zaměstnanců  

i uživatelů byl velký, což nás moc potěšilo. Výrobků s jarní a velikonoční tématikou bylo  
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dostatek, a tak jste využili možnost dokoupit si i v dalších několika dnech. Celkový 

příjem z prodeje činí částku 10 700,- Kč a bude využit na charitativní účely.  

Děkujeme všem pracujícím z dílen a přejeme hodně chuti do dalšího tvoření.  

                                                                                            Hana Zítová, Veronika Ludvíčková 

Pochod pro mozek  

Pochod pro mozek 2026 byl již jubilejním 10. ročníkem. Cílem pochodu je připomenout všem 

nezbytnost pohybu pro správné fungování mozku a dobrou kondici v každém věku. Pochod 

s mateřskou školou se nesl v duchu dobré nálady. Tři třídy dětí udělaly našim seniorům 

báječnou společnost a úsměvy se nešetřilo. Prošli jsme část zámeckého parku a na cestu nám 

svítilo sluníčko. Nad celorepublikovou akcí 10. ročníku Pochodu pro mozek převzala záštitu 

Eva Pavlová, manželka prezidenta republiky. Nad hlavním pražským pochodem v parku 

Stromovka pak převzala záštitu Ing. Alexandra Udženija, náměstkyně primátora hl. m. Prahy.  

 

Všechny pochody se zaznamenaly do mapy pochodů a fotky najdete na webu Právě teď! 

o.p.s., kdy od roku 2016 se zapojuje do Národního týdne trénování paměti právě touto akcí. 

Těšíme se na další ročník.                                                        Veronika Ludvíčková 

Naše andulky 

Již několik let v našem domově máte možnost vídat na chodbě v prvním patře klec s papoušky. 

Modrobílý sameček Vilík, kterého jsme měli v domově 7 let byl dlouhodobě nemocný, a tak 

jsme o něj, bohužel, přišli. Nyní máme pár andulek vlnkovaných, nového žlutomodrého  

 

https://pochodpromozek.cz/wp-content/uploads/2026/01/AUdzenia_zastita_2026.pdf
https://www.facebook.com/alexandra.udzenija/?locale=cs_CZ
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samečka jménem Bertík, kterému budou v létě dva roky a zelenožlutou 

samičku Olí, kterou máme v domově od července 2022.  

Tak až půjdete okolo nich, zkuste se zastavit a zapískat na ně či si s nimi 

popovídat anebo je jenom pozorovat a pozdravit. Hned budete mít lepší 

náladu☺.    

                                                     Lenka Pumerová                                                               

            Hádej, kdo jsem? 

Nejprve vám prozradím, kdo je kdo na fotografiích z minulého 
březnového čísla našeho časopisu: 

1) Monika Šmídová, zdravotní sestra z Domova C 

2) Lenka Malá, sociální pracovnice 

3) Irena Sršňová, zdravotní sestra z Domova E 

Představuji vám další tři dámy a máte možnost se s nimi potkat po celém zámku, ale i na 
vile… 

Fotografie č. 1 

- v domově pracuji 14 let a začínala jsem na Domově E 

- mám dvě dcery a jednoho vnuka 

- ráda lyžuji, jsem velmi komunikativní a nezkazím žádnou srandu☺ 

- před rokem jsem změnila působiště na Domov?  

Fotografie č. 2 

- v domově pracuji 8 let a jsem stále na stejné 
pracovní pozici  

- před třemi lety jsem se vdala, změnila 
příjmení a doma chováme kočky a psa 

- pracuji v prvním patře na Domově? a 
ráda si s vámi povídám 

- svým kolegyním s ochotou pomáhám 
ohledně práce na počítači 

Fotografie č. 3 

- v domově pracuji 6 let a jsem stále na stejném úseku 

 

1 

2 

3 
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- mám ráda pořádek, čisto a jsem spokojená, když moje práce je za mnou vidět… 

- mám dvě děti a jsem z Heřmanova Městce 

- ráda jezdím na kole a chodím do přírody s naším pejskem 

 

V dubnovém čísle této ankety máte možnost poznat dámy, které pracují v našem domově  

a prozradím vám, že každá zastává jinou pracovní pozici a jedna z nich je zdravotní sestřička.  

A kdo je kdo? To prozradím v příštím čísle. 

                                                                                              Lenka Pumerová 

… a na co se můžete těšit? 

Čtvrtek 2.4. - Ekumenická bohoslužba v kapli od 

13,00 hodin 

Úterý 7.4.  - Schůze uživatelů od 9,30 hodin v jídelně 

Pátek 10.4. -  Východočeské divadlo Pardubice, 

odjezd v 9,00 hodin z nádvoří 

Úterý 14.4. - Výlet do zahradnictví Hortis, odjezd v 

9,00 hodin z nádvoří 

Čtvrtek 16.4. - Nákupní výlet do Albertu dopoledne 

Středa 22.4. - Společná procházka do parku, odchod 

z nádvoří v 9,30 hodin 

Čtvrtek 30.4. - Cestopisná přednáška po USA - Jakub 

Grešl od 9,30 hodin v Rytířském sále 

Bohoslužba každé úterý v kapli od 13,30 hodin 

Poděkování 

Chtěla bych z celého srdce poděkovat paní Radce Šťastné za milé povídání, vstřícnost  
a ochotu doprovázet mě na nákupy do města. Vždy mě věnuje čas a dobrou 
náladu, která pro mě hodně znamená. 

Zároveň patří velké poděkování všem aktivizačním pracovnicím za krásně 
připravenou oslavu MDŽ. Díky nim jsme prožili příjemné chvíle plné radosti, 
pozornosti a hezké atmosféry. Děkuji za vše, co pro mě děláte.                                                                               

                                                                                         Helena Hájková 
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Pozvání do knihovny                                                                                               

JUDr. Bohumil Hrabal, český spisovatel se narodil 28.3.1914 v Brně Židenicích  

a zemřel v Praze dne 3.2.1997. 

Citace pana Hrabala „Pořádná knížka není proto, aby čtenář líp usnul, ale aby vyskočil z postele 

– klidně jen v podvlíkačkách – a běžel za spisovatelem, aby mu řekl, jak ho ta knížka vzrušila“. 

S knihami Bohumila Hrabala jsem se seznámil v 16ti letech prostřednictvím tehdy indexových 

knih Perličky na dně, Inzerát na dům, ve kterém už nechci bydlet a novela Ostře sledované 

vlaky (Oskarový film, režisér Jiří Menzel, 1966), která mě vzhledem k mému tehdejšímu věku 

oslovila nejvíce.  

Začátkem 70. let minulého století zapovězený spisovatel poté „prozřel“ a v týdeníku Tvorba 

se omluvil tehdejšímu režimu a jeho knihy začaly pod cenzurním dohledem se spoustou škrtů 

opět vycházet.  

Z jeho nejznámější tvorby – Postřižiny, Městečko u vody, Slavnosti sněženek.  

Slavnosti sněženek věnoval Kersku, Postřižiny vzpomínce na mládí. Jiří Menzel natočil podle 

těchto předloh velice úspěšné filmy.  

V 90. letech pak vyšlo jeho dílo kompletně v Sebraných spisech.  

Vřele doporučuji jeho knihy k četbě a rovněž návštěvu naší knihovny, kde si je můžete zapůjčit. 

                                                                                                        Jindřich Doveda Letenský 

 

 

Hledejte ve větách názvy zvířat. Měli byste jich najít 7. hádanka má vyšší obtížnost. 

V květnu vykvétají kosatce a pivoňky. 

Kdopak ví, kdy zraje len? 

Do zeleninového salátu můžeme přidat kopr a semínka slunečnice. 

Za hrubý útok hokejista dostal osobní trest. 

Mezi vyšší vojenskou třídu patřili třeba kaprálci. 

Přesmyčky – koření 

1. RAJOÁMNAK                                             3. AAPRIKP 

2. HŘÍBEČEK                                                   4. KICOŘES                      Řešení naleznete na str. 8 

Pro chytré hlavy 
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Koleda od Josefa Lady 

Panímámo zlatičká 

darujte nám vajíčka. 

Nedáte-li vajíčka, 

uteče vám slepička 

do horního rybníčka. 

A z rybníčka do louže,  

kdo ji odtud pomůže? 
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